



70 éves Belügyi Szemle kontra 35 év belügyi szolgálat

Görbe Attiláné Zán Krisztina

Dr. PhD., osztályvezető, ezredes
Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat
zan.krisztina@gmail.com

*„Nem a múlt időt kell ünnepelni,
hanem dicsőséget szerezni annak,
ami még előttünk áll.”*
Daniel Pennac

Bevezetés

Születésnapot ünnepelni, születésnapost köszönteni mindig rendkívüli esemény. Magasztos, főleg abban az esetben, ha kerek évfordulóról beszélünk. Megtisztelő egy olyan ünneplő közösség tagjának lenni, akiket a kötet főszerkesztője az alábbi mondattal hív meg: *„A kötet szerkesztői törekednek arra, hogy olyan személyek alkossák a szerzői gárdát, akik a hagyományörzés jegyében fontos feladatuknak tekintik a Belügyi Szemle által képviselt kulturális örökség megőrzését, továbbfejlesztését, és akik jelenkori írásukkal képesek hidat teremteni a múlt tisztelete és a jövő víziója között.”*¹ Különös értéket kölcsönöz a felkérésnek annak időpontja, hiszen akkor érkezett, amikor már ténylegesen nem tartoztam a rendvédelem kötelékébe, mégis úgy emlékeztek rám vissza, mint aki korábbi tudományos-tudományszervező munkájával rászolgált arra, hogy ebben a társaságban helye legyen.

70 kontra 35

Tekintettel arra, hogy egyedi gondolatok, értékek, élményjellegű emlékek megfogalmazására kaptunk lehetőséget, vettem a bátorságot, hogy párhuzamot vonjak a Belügyi Szemle 70. születésnapja – amihez ezúton is tiszta szívből

1 Dr. Dános Valér egyetemi magántanár, a Belügyi Szemle főszerkesztőjének felkérő levele.

gratulálok! – és az általam a belügy, illetve a rendészettudomány szolgálatában eltöltött 35 év között. Hiszen mi másra is valók – többek között – a születésnapok, jubileumok, kerek évfordulók, mint néhány percre megállni rohanó világunkban, kissé megpihenni és visszagondolni jóra-rosszra egyaránt.

„*A folyóirat elsődleges célja ma is, hogy lehetőséget teremtsen a belügyi és más hazai kutatóknak, oktatóknak, doktorandusz hallgatóknak és szakembereknek a minél szélesebb körben folyó kutatási eredményeiket feldolgozó tanulmányaik, szakmai tapasztalataikat tartalmazó cikkeik megjelentetésére.*” (URL1).

Mi sem bizonyítja jobban a fenti célkitűzést, mint hogy belügyi pályafutásom során minden esetben más-más életszakaszomban, funkciómban nyílt lehetőségem a Szemlében történő publikálásra. Az első alkalomra 2010-ben került sor, kettős minőségben. Az akkori Rendészeti Szemle, amely az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium szakmai, tudományos folyóirata volt, különszámként jelentette meg a Rendőrség Tudományos, Technológiai és Innovációs Tanács (a továbbiakban: RTTIT) által összeállított Rendészeti Stratégiát (Tanulmányok a rendészeti stratégiához, 2010). Az RTTIT titkáraként – dr. Kacziba Antal ny. r. altábornagy elnök úr irányításával – több tucat kolléga évekig tartó munkáját koordinálhattam, amelynek eredményeként született meg a stratégiai dokumentum. Ugyanakkor ebben a különszámban publikálhattam doktorjelöltként – Tájok Péter szerzőtársammal közösen – gondolataimat „*Az idegenrendészeti szakterület tevékenységi stratégiája*” (Görbe & Tájok, 2010) címmel.

„*A rendőrök és a külföldiek*” (Görbe, 2011) című cikkem 2011-ben jelent meg immár a Belügyi Szemlében, amit a Belügyi Tudományos Tanács titkáraként jegyeztem.

Egy évtized kihagyásával publikálhattam ismételten a migrációkutatás kapcsán összegzett tudományos eredményeimet Éberhardt Gábor szerzőtársammal „*Xenofóbia vizsgálati eredmények és ajánlások Magyarországon a humán migráció kezelésének rendészeti feladatait ellátók között*” (Görbe & Éberhardt, 2021) címmel. Ekkor már a Nemzeti Közszerzői Egyetemen a Tudományos Ügyek Irodát vezettem, ami az utolsó rendőrségi beosztásom volt.

Bármilyen funkcióban kerültem is munkakapcsolatba a Belügyi Szemlével vagy annak jogelődjével, általánosságban megfogalmazható tapasztalatom, hogy minden alkalommal a lehető legnagyobb szakmaisággal, segítőkészséggel és támogatással találkoztam, legyen az a lap szerkesztője vagy más beosztást betöltő munkatársa. Kívülállóként is egyértelműen látszik, hogy egy jól összehozott, a hivatásukról felelősséggel gondolkodó, a szerzőkről és a lektorokról szívvel-lélekkel gondoskodó szerkesztőség kezében összpontosulnak a tudományos és szakmai közlemények.

Befejezés

A magyar tudományos életben szinte példa nélküli és irigylésre méltó az a folyamat, amit a Belügyi Szemle munkatársai az utóbbi években véghez vittek a folyóirat nemzetközi láthatóságának növelése érdekében, ezért hatalmas elismerés illeti őket. Nap, mint nap dolgoznak – nem csak hazai szinten – azért, hogy eleget tegyenek a hitvallásukban megfogalmazott célkitűzésüknek:

„A lap szerkesztői mély szakmai meggyőződéssel hisznek abban, hogy a folyóirat fontos szerepet játszhat a jövőben is az oktatók és kutatók előmenetelének folyamatában, publikációs és alkotói tevékenységük megítélésében, továbbá a gyakorlati szakemberek szakmai műveltségének és felkészültségének emelésében.” (URL1)

Ehhez kívánok a következő hetven évre töretlen lelkesedést, kitartást, jó erőt és – nem utolsó sorban a manapság oly nélkülözhetetlen – egészséget!

Felhasznált irodalom

Görbe A. & Tájok P. (2010). Az idegenrendészeti szakterület tevékenységi stratégiája. *Rendészeti Szemle*, 58(ksz), 200–216.

Görbe A. (2011). A rendőrök és a külföldiek. *Belügyi Szemle*, 59(10), 84–108.

Görbe A. & Éberhardt G. (2021). Xenofóbia vizsgálati eredmények és ajánlások Magyarországon a humán migráció kezelésének rendészeti feladatait ellátók között. *Belügyi Szemle*, 69(6), 945–981. <https://doi.org/10.38146/BSZ.2021.6.3>

Tanulmányok a rendészeti stratégiához (2010). *Rendészeti Szemle*, 58, különszám, 1–341.

A cikkben található online hivatkozás

URL1: *Szerkesztőségünk*. <https://belugyiszemle.hu/hu/szerkesztosegunk>

A cikk APA szabály szerinti hivatkozása

Görbe Attiláné Zán K. (2022). 70 éves Belügyi Szemle kontra 35 év belügyi szolgálat. *Belügyi Szemle*, 70(11), 2293–2295. <https://doi.org/10.38146/BSZ.2022.11.26>